

# 企业社会责任报告

(2024 年度)



## 企业简介

南阳森源塑胶有限公司是一家专业研发生产销售 PVC、PE 及 PPR 管材、管件的民营企业，创建于 2006 年 5 月 8 日，注册资金 2000 万元，位于社旗县产业聚集区内，建成专业化生产线 9 条，年产各类 PVC、PE、PPR 塑胶管材近万吨，产品广泛应用给水、排水工程、电气工程、通讯工程、农田节水灌溉等领域，是河南省成立较早、规模较大的专业生产塑胶管材的公司。

公司注重科技创新，强化科研队伍建设，已打造出一支具有高素质、高敬业精神和强大创造力的研发队伍；多年来，一直与南阳师范学院等高校和科研单位密切合作，聚焦前沿科技，共同研究行业共性技术和关键技术，努力开发新产品，不断满足市场需求；同时，加强研发中心基础建设，及时添置研发仪器设备，目前设备原值已达 1000 万元，为科学的研究和新产品开发奠定了坚实基础。先后荣获了国家高新技术企业、省专精特新中小企业、省级技术创新示范企业、省工程技术研究中心、省工程研究中心、省企业技术中心、省绿色技术创新示范企业、省知识产权强势企业、省著名商标、省名牌产品，目前拥有国家发明专利 4 项、实用新型专利 32 项和多项专有技术。

公司一直恪守以顾客满意为承诺、以科技创新为引领，长期坚持以质量求生存、以诚信求发展、以管理求效益，被授予省重合同守信用企业、全国塑胶管材行业质量安全节能环保型市场领先品牌、中国绿色环保建材产品、市价格诚信单位和县长质量奖等殊荣，并顺利通

过 ISO9001、国际质量管理体系、ISO14001 环境管理体系和 ISO45001 职业健康安全管理体系认证，公司产品销售遍布全国各地，深受广大消费者的青睐。

公司致力于服务工农业发展和人民生活提高，以产学研+基地为链条，已初步形成了“科研高端化、生产规模化、产品多元化，营销灵活化、服务贴心化、管理人性化、战略市场化”的现代化企业制度，并不断拓展服务领域，实现产业链条式延伸，逐步建立国内一流的科技创新示范基地、行业人才培训基地、技术标准检测中心、质量标杆服务体系，以实际行动报效社会，奉献人民。

作为一家致力于可持续发展的现代化企业，南阳森源塑胶有限公司始终将社会责任融入企业战略与日常运营。2024年，公司围绕产品生态设计、环境保护、供应链管理、客户权益保障、员工福祉提升及社会公益贡献六大核心领域，系统推进社会责任实践，实现经济效益与社会价值的协同发展。以下是本年度社会责任工作的全面总结：

## 一、产品生态设计：以绿色创新驱动产业升级

公司秉持“全生命周期环保”理念，将生态设计贯穿产品开发全流程。在设计阶段，优先选用可再生、可降解的环保材料，并通过结构优化减少原料消耗。例如，通过模块化设计提升产品可拆卸性，延长使用寿命并降低维修成本；同时，引入轻量化技术减少运输能耗。生产工艺方面，公司推广清洁能源替代传统燃料，优化生产参数以降低能耗，并建立废弃物分类回收体系，实现资源循环利用。此外，公司积极参与行业生态设计标准制定，推动上下游企业共建绿色产业链。

## 二、环境保护：构建低碳可持续的生产体系

在污染防治领域，公司全面升级废气处理设施，采用活性炭吸附与UV光氧催化组合工艺，确保排放指标优于国家标准。针对废水治理，实现生产用水循环利用率显著提升。固废管理方面，通过工艺改进减少边角料产生，并与专业机构合作开展无害化处理。生态保护层面，厂区规划中保留原生植被，建设雨水花园和生态廊道，促进生物多样性保护。公司还定期组织员工参与环保培训，强化全员生态意识。

### 三、供应商选择：打造责任共担的价值网络

公司建立“质量-成本-交付-服务-责任”五位一体的供应商评估体系。在准入环节，要求供应商通过ISO环境管理体系认证，并对其劳工权益保障措施进行现场审核。合作过程中，通过季度绩效评估动态管理供应商，重点考核环保合规性、交货准时率及质量稳定性。针对战略合作伙伴，公司提供技术辅导支持其节能减排改造，例如共享清洁生产工艺经验。此外，建立供应商黑名单制度，对存在环保违规或商业欺诈行为的企业实行一票否决。

### 四、客户权益保护：构建透明可信的服务生态

公司严格执行客户信息加密存储与分级授权机制，通过区块链技术实现数据流转全程可追溯。在产品服务端，建立从售前咨询、合同签订到售后维护的全流程标准化服务体系。针对产品使用安全，定期发布风险提示并免费提供检测服务。同时，通过客户满意度调研持续优化服务，例如开发多语种操作指南、增设远程技术支持渠道等，切实保障消费者知情权与选择权。

### 五、员工权益保障：营造人本关怀的组织环境

公司构建覆盖职业全周期的权益保障体系。薪酬福利方面，实行基本工资与绩效奖金双轨制，确保按时足额发放并建立薪酬增长长效机制。职业发展上，设立管理序列与技术序列双通道晋升体系，配套跨部门轮岗机制。健康管理环节，除法定五险一金外，补充重大疾病

商业保险，定期组织心理健康讲座与职业病筛查。为促进工作生活平衡，推行弹性工作制，并成立互助基金帮扶困难职工家庭。

## 六、社会贡献：践行企业公民的多维责任

在县委、县政府扶贫工作组的号召和指导下，勇于承担社会责任，我公司专门成立扶贫小组，由厂领导带头组织到贫困村开展扶贫调研工作，围绕社旗县脱贫目标，以贫困村、贫困户为工作对象进行认真细致的调研，真实掌握其实际情况，结合我公司的优势，对贫困村、贫困户进行帮扶工作。



南阳森源塑胶将持续深化社会责任管理体系，通过数字化手段提升环境与社会风险监测能力，推动 ESG 指标与战略决策深度融合。我们坚信，唯有将责任理念转化为切实行动，方能实现企业与社会的共生共荣，为可持续发展目标的实现贡献企业力量。